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Une ville, un esprit.




Conseil Communal

Séance du 29 avril 2019
Réponse à l’interpellation de Madame Laura GOFFART et Monsieur Quentin LE BUSSY
Objet :
Marchands de sommeil : un fléau des quartiers populaires
Madame la Conseillère, Monsieur le Conseiller,
Vu la séparation des pouvoirs, la répression à l’encontre des personnes pouvant être qualifiées de « marchands de sommeil », relève du judiciaire.
Dans ce domaine, notre ville mène, de longue date, une collaboration avec le Parquet. 
Ainsi, lorsqu’au cours d’une visite des services, des éléments sont découverts, l’information est communiquée à M. le Directeur général Adjoint. Il est chargé de prendre les contacts utiles avec le Parquet.
Parallèlement, dans le cadre des compétences communales en matière de police administrative, nos services mènent une politique proactive en matière de sécurité et de salubrité dans les immeubles d’habitation. Ainsi, plus de 4000 actes relatifs au contrôle de l’habitabilité ont été instruits sur un an.
Il s’agit d’actions transversales menées en collaboration avec les services de la Ville, directement ou indirectement concernés. Cette collaboration s’étend aux services du CPAS, de la Police et des services régionaux compétents. Elle s’appuie bien entendu sur l’expertise du service de prévention de la zone de secours (IILE).

L’objectif est d’assurer le respect du principe constitutionnel relatif au droit à un logement décent.

Le Collège, dans le cadre de ses compétences, est donc bien déterminé à poursuivre la lutte contre les marchands de sommeil.





WILLY DEMEYER
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